

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 660.— Negyed évre K 170.—
Fél évre . 340.— Egy hóra . 60.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.

TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — 10-20

Nincs pozitív nyom a bombamerénylet ügyében

Budapest, ápr. 4. Az Erzsébetvárosi Körben tegnap este elkövetett borzalmas pokolgépes merényletnek, amint az már ma megállapítható.

6 halottja és 35 sebesültje van. A merénylet színhelyéről az éj folyamán a sebesülteket a Pajor-szanatóriumba, a Rókus-kórházba és a Fásor-szanatóriumba szállították. A Pajor-szanatóriumban összesen 9 súlyos sebesült van, akik közül Polgár Sándor műszerész, Breitner Lipót és Kovács Ernő litygyárost Hüttl professzor még a hajnali órákban megamputálta. A műtét sikerült. Polgár azonban nem bírta ki és rövid idő múlva kiszenvedett. A Pajor-szanatóriumban ápolat sebesültek közül Pesti Alfréd lapkiadó szenvedett súlyos sérülései következtében szintén meghalt. A Rókus-kórházban ápolják Szász Lászlót, ki alsó lábszársontján zúzódásokat szenvedett. Nem kellett megamputálni, csak a csontszilánkokat távolították el a sebekből. Állapota javult.

A mentők nagy készültséggel vonultak ki a merénylet színhelyére és több sebesültet szállítottak a Rókus-kórházba, akik közül a beszállítás után Kerényi Arnold súlyos sebeibe belehalt. Több sebesült maga jelentkezett a Rókus-kórházban sebei bekötözése végett. A Pajor-szanatóriumban ápolat sebesültek közül valamennyien életveszélyes állapotban vannak.

Az eddigi halálos áldozatai a pokolgépes merényletnek a következők: Pesti Alfréd 61 éves kereskedelmi tanácsos, állandó hites törvényszéki szakértő, a Petőfi irodalmi vállalat és a Győry és Nagy hirdetőiroda cég tulajdonosa, a hirdetőiroda tulajdonosok egysületének elnöke; Kerényi Arnold szállító 48 éves, nős, családos. Polgár Sándor 52 éves műszerész, az Erzsébet-köruton a Royal-szállóval szemben levő kötszerüzlet tulajdonosa. — Szegő Gáspár 46 éves gyáros, a Székesfehérváron levő Schützer szappangyár tulajdonosa. Bánd Gyula, a híres Bánd kenyerégyár tulajdonosa, dr Gáspár Jenő, akiről a körben nem tudnak semmit és tisztázatlanul áll, miképen került a katasztrófális helyzetbe.

Ma délelőtt Nádosy országos főkapitány és Klebelsberg belügyminiszter megie-

lenteck Bethlen miniszterelnöknél, akivel több, mint egy óra hosszat tanácskoztak. A tanácskozás után Bethlen kihallgatáson jelent meg a kormányzóknál. A szerencsétlenség színhelyén megjelent ma délben az Erzsébetvárosi Kör ügyvezető igazgatója, akit azonnal kihallgattak. A kihallgatás során az igazgató kijelentette, hogy a merénylet igen jelentékeny anyagi kárt okozott a Körnek, amely közel ötmillió koronára tehető.

A rendőrség eddig mintegy 45 egyént hallgatott ki, de

a kihallgatások eddig semmiféle pozitív eredményre nem vezettek.

Délelőtt ismét megjelentek a rendőrség emberei a merénylet színhelyén, hogy esetleg megtalálhassák a bombák egyes alkatrészeit, amelyekből a bombát rekonstruálhassák. A rendőrség még az éj folyamán megkezdte a kihallgatásokat és utólag kihallgatták a szemtanúkat is. Ekkor az a kép alakult ki, hogy

a merénylet előtt néhány perccel a helyiség kertbe nyíló kapuján egy közep-termetű barna felöltös fiatalember menekült el.

Viszont mások két diáksapkás fiatalembert

is láttak a körut felé szaladni és a környező házakba befutni. Mikor a rendőrség az utolsó egyént is kihallgatta, olyan nyilatkozatot tettek, hogy a pokolgépes merénylet ügyében eddig semmi pozitív nyom nincs. A rendőrség a legnagyobb eréllyel folytatja a nyomozást és remélik, hogy rövidesen világosság derül az ügyre. Őrizetbe eddig senkit sem vettek.

A hivatalos nyilatkozattal szemben arról értesülünk, hogy fél 1 órakor

az Erzsébetvárosi Kör Német nevű alkalmazottját, feleségét és egy pincért a rendőrség letartóztatásba vette.

A tegnap esti merénylet áldozatainak és sebesültjeinek hozzátartozói ma délben felkeresték Bárczy Istvánt és tudatták vele, hogy

egy millió koronát adtak össze annak, aki a merénylet értelmi szerzőjét felkutatja, vagy nyomra vezet.

Ma délután a detektívek munkája értékes eredménnyel járt, mert sikerült megtalálni a pokolgép burkolatát és egy nagyobb darabját, amelyekből a szakértők következtetni tudnak a bomba előállítására, esetleg

készítésére vonatkozólag. Egyidejűleg megtalálták a bomba több szilánkját is úgy, hogy a darabok alapján a szakértők rekonstruálni tudják a bomba teljes képét.

Politikai nyilatkozatok a merényletről

A hallatlan merényletről ma sorra nyilatkoztak a politikai közélet vezető személyei. E nyilatkozatokból az alábbiakat közöljük:

Bethlen István:

A kormány melyen fájlalja a történetet, amelyekhez hasonló a magyar közéletben eddig soha elő nem fordult és amelynek előfordulnia többé soha nem szabad. A kormány a legszigorubb intézkedéseket teszi meg, hogy a bűnösöket feltétlenül kinyomozza. Ez a megrendítő esemény egyuttal intő példa kell, hogy legyen minden szélsőséges agitációnak, amely osztályok és felekezetek közt ellentéteket támaszt és elesít ki a végletekrig. A kormány eddig is megtette és a jövőben is meg fogja tenni az ilyen izgatásokkal szemben a kötelességét.

Andrássy Gyula:

Mindenki csak egy véleményen lehet e kérdésben. Egyrészt mindenki mélységes részvétellel viseltetik a szerencsétlenül jártak iránt, másrészt mindenki követeli a gyors és szigorú vizsgálatot és büntetést. Az eddigi, bizonyos irányú és természetű büntényeket nem torolták meg kellőképen. Pélek, hogy a mostani robbanás is ennek a mulasztásnak a következménye.

Apponyi Albert:

Ma még nem világosak a merénylet motívumai. Nem tudom, közönséges bünténnyel, vagy pedig politikai merénylettel van-e dolgunk, ámbar minden jel oda látszik mutatni, hogy politikai merénylet történt. Ebből kifolyólag a közönség feszült figyelemmel várja, vajjon a vizsgálat eredményes lesz-e. Az eset előzményeire és körülményeire tekintettel nem sok, ha azt mondom, hogy a vizsgálat eredményéhez az ország jó hírneve és a polgárok biztonságérzése van hozzákötve. Ami azt a kérdést illeti, hogy a történet után az ellenzék passzivitásba menjen, ilyen irányú mozgalomról nem tudok. — Öszintén bevallom, nem is tudom ennek indokoltságát belátni.

Ábrahám Dezső:

Ez a merénylet döbbenetes gonosz tett, amelyre nincs példa. Egy bombavetés esetleg lehet politikai felhevülés következménye, de akkor, amikor pokolgépet állítanak be kiszámított időre, ez már fokozott elvetemültséget mutat. A tettesek annak az ügynek tették a legrosszabb szolgálatot, amelynek használni akartak, ilyen körülmények között nagyon megfontolandónak tartom, hogy ne menjen-e az ellenzék passzivitásba. Én a magam részéről legszívesebben a passzivitás álláspontjára helyezkedem. Természetes azonban, hogy elsősorban a szociáldemokrata pártnak kellene e kérdésben állást foglalnia. Az ő döntésük a passzivitás mellett feltétlenül rendszerváltozást vonna maga után.

Klebelsberg Kunó:

A jövőben a tegnapi események után a vad elvakultság megnyilvánulásával szemben még szigorubb rendszabályokhoz és a legerélyesebb eszközökhöz fogok nyulni. A rendőrségnek az ilyen eseményeket megakadályoznia előre nem lehet. Ebben a tekintetben senkit semmiféle teletösség nem terhel. A legszigorubb vizsgálatot megindították és a lelkeményebb megtorlást fogjuk a tett elkövetőivel szemben fogatosítani és ezt a magam személyével is garantálom. A vizsgálat menetét állandóan figyelemmel kísérem.

Báró Lers Vilmos

a magyar kormány egyik képviselője Genuában:

A külföld előtt féltem az ország jóhírnevét. A gazdasági kár, amit ez az eset okoz, mérhetetlen lesz, mert azokat a tárgyalásokat, amelyeket a külföldi tőkével folytattunk, egyszerűen el fogja söpörni. Emellett hiába beszélünk akármint kifelé, az előzmények után feltétlenül felekezeti színe lesz a dolognak.

Báró Korányi Frigyes

Gazdaságilag az ilyen merénylet rettenetesen árt az országnak. Ilyen módon lehetetlen az irredenta ügyét szolgálni. Ha ezek az urak olyan bátor legények, menjenek és robbantsák föl Lenint.

Mayer János

Nincsen kizárva, hogy kommunisták követték el ezt a merényletet, mert kaptunk már olyan jelentést, hogy új módszerrel dolgoznak, a társadalmi és felekezeti ellentéteket igyekeznek kiéleznii és ezzel lehetlenné tenni a konszolidációt. Ha a tegnapi merényletet kommunisták követték el, ez megerősíti az információt, mert ezáltal valóban a végletekrig giélezték az ellentétet az egyes partok között.

Elképzelni is ettenetes, hogy olyan eszközöket honosítanak meg a politikai küzdelemben. Ami a kormány álláspontját illeti, kijelenthetem, hogy a kormány szilárdan el van határozva, hogy a tetteseket kinyomozza és kézrekeríti. Csak hurok járhat azoknak, akik ezt elkövették.

Genua

London, ápr. 4. Lloyd George az alsóházban kijelentette, hogy az olyan gyűlés, mint a *genuai, nem alkalmas a fennálló szerződések revíziójára, még akkor sem, ha ez kívánatosnak mutatkoznék is.* Ezeket a kérdéseket nem lehet olyan konferenciára itélni, amelyen Németország, Ausztria, Magyarország, Oroszország és a semleges államok képviselői is helyet foglalnak.

London, ápr. 4. (Reuter.) — Lloyd George beszéde után az alsóház 379 szavazattal 84 ellenében elvetette a munkáspárt bizalmatlansági határozatát és 372 szavazattal 94 ellenében *elfogadta Lloyd George napirendi javaslatát.* A bizalmi napirend ellen szavaztak a független liberálisok, a munkáspártiak és az unionista párt egyes tagjai.

Páris, ápr. 4. A kamarában elfogadott napirend így szól: *A kamara helyesli a kormány nyilatkozatát és megbizik abban, hogy a kormány a genuai konferencián megóvja Franciaország jogait és érdekeit ezekkel a feltételekkel és ezeknek a garanciáknak segítségével, amelyek a francia kormány memorandumában szerepelnek.* A kamara elutasít minden pótló javaslatot és áttér a napirendre.

Páris, ápr. 4. A Temps jelentése szerint a genuai konferencia szervező bizottsága már megtette az intézkedéseket a delegáció elhelyezésére. A magyar és finn delegátusok 7-7 személy, a Bristol-szállóban, az osztrákok 17 személy, a Verdisszállóban fognak lakni. Ez a két szálló Genuán kívül St. Margheritában, illetőleg Rappalóban van. Az oroszok Herviben az Imperial-szállóban és a németek a Savoy-szállóban fognak lakni.

Budapest, ápr. 4. A genuai konferenciára mint kormány megbízottak Bethlen István gróf miniszterelnök, Bánffy Miklós gróf külügyminiszter és Teleszky János volt pénzügyminiszter utaznak. A konferenciára mint szakértőket a kormány a következőket delegálta: Valkó Lajos pénzügyi államtitkár, Scitovszky Tibor és gróf Khuen Héderváry Sándor. A magyar delegáció, amelyet Bethlen István gróf miniszterelnök vezet, április 7-én reggel indul el Budapestről és április 9-én érkezik Genuába.

Bécs, ápr. 4. Csicserin és Litvinov tegnap délelőtt tárgyalt Wirth birodalmi kancellárral. Utána Rathenau a szovjet küldöttség vezető tagjait villásreggelin látta vendégül, amelyen Rakovszky és Radek is résztvettek, ugyancsak a német politikai és ipari, valamint a kereskedelmi élet számos előkelősége. A tárgyalások ma délután vesznek érdekesebb fordulatot, amikor Krassin is Berlinbe érkezik és az ő bevonásával a politikai kérdésekről átérnek a gazdasági kérdések megvitaására.

Az orosz szovjet küldöttséget az orosz titkos rendőrök egész csapata kíséri, hogy a küldöttség tagjainak személyi biztonságát megóvják.

Legszebb kalapok FRANK EDÉNÉL.

5-én lesz a király temetése

Funchal, ápr. 4. (Havas.) Károly király temetésének napját április 5-ében állapították meg.

Bécs, ápr. 4. A királyi családdal összeköttetésben álló bécsi körökben még nem kaptak határozott híreket arra nézve, hogy a király utóljára miképpen rendelkezett a temetéséről. Ez a kérdés csak néhány nap múlva, a végrendelet felbontásakor fog eldőlni, még pedig a megboldogult óhajának megfelelően. Az sem bizonyos még, hogy vajjon Zita, aki május végére várja lebetegedését, addig az időpontig Funchalban marad-e, vagy pedig már előbb más tartózkodási helyet jelölnek ki számára. Pechan dr. tanárt, aki eddig Zita királyné szüléseinek segédkezett, nem hívták meg Funchalba és valószínű, hogy a nagy költségekre való tekintettel nem is fogják odahívni.

Bécs, ápr. 4. Bécsi diplomáciai körök értesülése szerint a kisértente lépéseket fog tenni a magyar kormánytól, amelyben közölni fogják, hogy IV. Károly király halála nem változtat semmit a kisértente azon felfogásán, hogy a Habsburg-család egy tagja sem kerülhet a magyar trónra. A kisértente élénk figyelemmel fogja kísérni a magyar legitimisták működését. Ezzel szemben a külügyminiszterjében kijelentették, hogy a kisértentől a magyar kormányhoz nem érkezett ilyen irányú tiltakozás.

Budapest, ápr. 4. A mai nap folyamán híre terjedt külföldi jelentések alapján, hogy a cseh-szlovák, román és jugoszláv kormányok úgy Párisban a legfelsőbb tanácsnál, mint Budapesten a külügyminiszteriumban intervenálni fognak és tiltakozásukat fejezik ki a királyi család, Zita királyné és gyermekeinek Magyarországon való letelepedése ellen. Illetékes helyen a hír valódiságát illetőleg azt a felvilágosítást adták, hogy ilyen intervencióról ma délig nincs tudomásuk.

Bécs, ápr. 4. A hivatalos Cseho Slovenska Reszpublika többek között a következőket írja: A király halála elvileg semmit sem változtat álláspontunkon. Ennek a családnak minden más trónjelöltje olyan veszedelmes lehet, mint IV. Károly. A veszedelmet nem az ő személye jelentette, hanem az, amit a magyarok a Habsburg tradícióval csináltak. A király halála nem csökkenti éberségünket.

Hága, ápr. 4. A Nieuws Curant jelenté Londonból, hogy nemcsak az angol, hanem a francia kormány is a legerélyesebben szembe fog szállni a Habsburgok restaurációjával és azzal kapcsolatban, hogy a magyar monarchisták Ottó főherceget akarják királlyá proklamálni, rövid időn belül újabb határozott tiltalmat szándékoznak kiadni a Habsburg család valamelyik tagjának a trónra való ültetése ellen.

A spanyol király Zitaéért

Madrid, ápr. 4. (Havas.) A spanyol király Károly király elhunyt alkalmából, az ilyenkor szokásos leghosszabb időre elrendelte az udvari gyászt.

Madrid, ápr. 4. (Havas.) A spanyol király a pápához a következő táviratot intézte:

Igen fájdalmasan érintettek a volt király halálát kísérő körülmények és ezért Szentiségedet arra kéri bátorkodom, kegyeskedjék szavát az enyémmel egyesíteni, hogy az anya és gyermekei az élet fenntartásához szükséges eszközöket megkapják. Tekintettel a királyné előrehaladott állapotára, amelyet az emberiség legelemibb szabályai is tiszteletben tartanak és oltalmaznak, meggyőződésem, hogy a győztes államok

uralkodói és államfői a régi Ausztrián keresztül velünk egyesülnek és közmondásossá vált nemes érzelmeiket ennél az alkalomnál meghazudolni nem fogják.

Madrid, ápr. 4. Alionz spanyol király Zita királynénak ajánlotta, hogy családjával együtt San Sebastianba költözzék. A spanyol király egyúttal minden mértékadó tényezővel érintkezésbe lépett, hogy gondoskodjék a királyi család eltartásáról és tegyék lehetővé állandó tartózkodásukat olyan helyen, amelyet Zita királyné szabadon önmaga választ.

Bécs, ápr. 4. Bécsi diplomáciai körökben úgy tudják, hogy a királyi család Spanyolországot fogja választani állandó lakóhelyül. Még nem lehet tudni, hogy Zita királyné Funchalban

A végrendelet

Bécs, ápr. 4. Itteni legitimista körökben úgy tudják, hogy Károly király eredeti végrendelete, amelyet az olasz frontra való menetele előtt készített, valamint a múlt év őszén Sopronban készített pótvégrendelet a Münchenben tartózkodó Mária Jozefa főhercegasszonyánál van. Ezeket a végrendeleteket holnap fogják felbontani az elhunyt király anyja, valamint öccse, iMksa főherceg, továbbá Schäger Albin dr és egy müncheni ügyvéd jelenlétében. Ezen a végrendeleteken kívül azonban Károly még egy okmányt hagyott hátra, amelyben végrendelezésének bizonyos pontjait módosította. Ez a harmadik végrendelezés Funchalban van.

várja-e be lebetegedését, melyet májusra várnak. Azokat a bécsi orvosstanárokat, akik a múltban segédkeztek Zita királyné lebetegedésénél, eddig még nem hívták Funchalba, ami valószínűleg a nagy utiköltséggel áll összefüggésben.

Vilmos császár részvéte

Hága, ápr. 4. Károly király halálának híre Vilmos excészárra lesújtó hatással volt. Az excészárra Zita királynénak táviratot küldött, amelyben részvétét fejezte ki.

A bécsi rekviem

Bécs, ápr. 4. A megboldogult király lelki üdvéért április 8-án tartanak rekviemet a bécsi kapucinusok templomában.

Gyászistentiszteletek Debreczenben

A debreczeni református egyház gyászistentisztelete a kistemplomban folyt le. A templomot a közönség zsúfolásig megtöltötte Miskolczi Lajos főispánnal az élén. Minden hatóság, hivatal, iskola és testület képviselve volt, így a város, a vármegye, a katona tisztikar, a kir. tábla, törvényszék, ügyészség, államrendőrség, pénzügyigazgatóság, továbbá az egyetem, a főigazgatóság, a református fiú- és leánygimnázium, a zsidó gimnázium, a ref. tanítóképzők és elemi iskolák.

Szele György lelkész mondott fájdalomtól áthatott imádságot, amelyen egyszersmind végigvonultak a király iránti tisztelet, a királysághoz való hűség érzelmei.

A hatóságok és hivatalos testületek a református kistemplomból a katolikus templomba vonultak át.

A római katolikus templomban délelőtt 10 órakor tartották meg a gyászistentiszteletet ugyancsak a polgári és katonai hatóságok vezetőinek teljes részvétele mellett. A templomot épügy, mint a református kistemplomot teljesen megtöltötte a hívők sokasága. Az ünnepélyes gyászmisét Lindenberger János prelátus hat papos segédlettel pontifikálta. A mise alatt Kohlwentz tanár vezetésével a Szent László dal-egylet adott elő gyászenéket. A gyászistentisztelet a közének után a Himnusz eléneklésével végződött.

A zsidó hitközség gyászistentisztelete fél 6-kor kezdődött a Deák Ferenc-utcai templomban, ahol a hiányos értesítés és a szakadó eső ellenére több száz főnyi kegyeletes közönség gyűlt egybe. A hatóságok és testületek képviselőitében megjelent Miskolczi Lajos főispán. Nagy József miniszteri tanácsos, a református gyház világi elnöke, Márk Endre kollégiumi ügyész, Aczél Géza főmérnök és a református presbiteriumnak több tagja. Krausz Lipót h. rabbi a nyitott frigszékény előtt buzgó íohászt mondott a boldogult király lelki üdvéért, mint aki emberi és uralkodói erényeivel, a háborúban és a háború után elszenvetett megpróbáltatásaival bizáást kiérdemelte az isteni örök irgalmat. A bensőséges imánál is meghatóbb, valóban köny-

nyekre fakasztó volt. Henrik főkantoral halotti ének: az ömölé ráchim". A gyó Himnusszal ért vége templomi énekkar a

Az ortodox zsidó Pásti-utcai templom órakor volt a gyás let, amelyen Stra s bi imádkozott a bold lelki üdvéért.

Nincs táncmul

A mai napon sen adás, sem színház, előadás, vagy sem előadás és hangve tartható. Holnaptól denféle előadás me hó 18-ig táncmulats délyezve nincsenek még a tánciskolákba bad. Mulatóhelyeken zett táncelőadás s táncosokkal csak é van engedélyezve. kiadott éjeli 1—2 és táncra, zenére vó gedélyei azonban e netelnek.

Tőzsdei magán

Zürichi zárlat

A király halála miatt a hivatalos forgalom. A árd irányzattal indult, esi jelentés tomprította szilárdását.

A valutapiacra a re nagyobbarányú véleml történtek. A dollár 870-kött fel, azonban a nag arbitrázs nagy tetele piacra, úgy hogy a doll visszament. Árak: Márk fél, szokol 1660—1648, únár 1030—1024, osztr háromtizenhatod—11 lra 45 és fél—46, fran 79, svájci frank 169—1

Az értékpiacon a dél elert magas kurzusok szamentek. Államvasu bécsi megbízásra vásá 2630—2780—2700, Allan 6400—6275, Orsz. ia 1 2040—30.

Esti magánior

Este 8 órakor je után az üzlet további Dollár 891—894, m 277, lei 620—624, sz 1660, dinár 1025—1 korona 11 és egy 11 háromtizenhatod háromtizenhatod 1 lin 268 és fél—272 89, London 3870, P 1652 és fél, Milano 4 Zürich 171 és egy Zágráb 264, Bukare só 22 és fél.

Este Zürichben: 1

Zürichi dev

Zürich, április. 4. (Z 187 és fél, Newyork 5 Budapest 60, Zágráb Bécs 6 és hárommegve lyezett 7.

Terménytőz

Mint hogy ma a tőzs szimtel, az árak csak magánforgalom hangula zát 2990—3000, rozsc mány árpát 2210, sörá lest 2675, zabot 2160, koronáért kínáltak. V állomás.

Vé autoga Hatvan-u

Soós és Társai uri divat szabóknál

megérkeztek a tavaszi és nyári szövetujdonságok,

melyekből a legdivatosabb férfi ruhákat készítjük szolid árák mellett

Debreczen, Piac-utca 26. sz. (Passage)

nyekre fakasztó volt a Fischer Henrik iókantor által előadott halotti ének: az őshéber „El molé ráchim”. A gyászünnep a Himnusszal ért véget, amelyet a templomi énekkar adott elő.

Az ortodox zsidó hitközség Pásti-utcai templomában este 6 órakor volt a gyászistentisztelet, amelyen Strasser főrabbi imádkozott a boldogult király lelki üdvéért.

Nincs táncmulatság

A mai napon semmiféle előadás, sem színház, sem egyéb előadás, vagy semmiféle zenei előadás és hangverseny nem tartható. Holnaptól kezdve mindenféle előadás megtartható. E hó 18-ig táncmulatságok engedélyezve nincsenek. Táncolni még a tánciskolákban sem szabad. Mulatóhelyeken engedélyezett táncelőadás szerződött táncosokkal csak éjfél 1 óráig van engedélyezve. A bároknak kiadott éjfél 1—2 óráig szóló és táncra, zenére vonatkozó engedélyei azonban e hó 18-ig szünetelnek.

Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.60.

A király halála miatt ma szünetelt a hivatalos forgalom. A forgalom szilárd irányzattal indult, később a bécsi jelentés tompította az irányzat szilárdítását.

A *valutapiac*on a reggeli órákban nagyobbarányú vélemény-vásárlások történtek. A dollár 870-ről 893-ig szökött fel, azonban a nagybankok és az arbitrázs nagy tételeket dobtak a piacra, úgy hogy a dollár 882—883-ig visszament. Árak: Márka 272—276 és fél, szokol 1660—1648, lei 628—620, dinár 1030—1024, osztrák korona 11 háromtizenhatod—11 és egynegyed, lira 45 és fél—46, francia frank 78—79, svájci frank 169—171.

Az *értékpiac*on a délelőtti folyamán elért magas kurzusok jobbra visszamentek. Államvasutat és Rimát bécsi megbízásra vásároltak. Rima 2630—2780—2700, Államvasút 6225—6400—6275, Orsz. ia 1005, Déli vasút 2040—30.

Esti magánforgalom:

Este 8 órakor jelentik: Délután az üzlet továbbra is élénk. Dollár 891—894, márka 275—277, lei 620—624, szokol 1650—1660, dinár 1025—1030, osztrák korona 11 és egytizenhatod—11 háromtizenhatod, Bécs 11 és háromtizenhatod—11 és fél, Berlin 268 és fél—272 és fél, Páris 89, London 3870, Prága 1660—1652 és fél, Milano 46 és fél—47, Zürich 171 és egynegyed—172, Zágráb 264, Bukarest 615, Varsó 22 és fél.

Este Zürichben: Budapest 60.

Zürichi devizák

Zürich, április 4. (Zárlat.) Berlin 157 és fél, Newyork 514, Prága 977, Budapest 60, Zágráb 155, Varsó 13, Bécs 6 és háromnegyed, osztrák hélyezett 7.

Terménytőzsde

Mint hogy ma a tőzsdén a forgalom szünetel, az áruk csak névlegesen. A magánforgalom hangulata szilárd. Buzát 2990—3000, rozsot 2110, takarmány árpát 2210, sörárpát 2260, kölest 2675, zabot 2160, tengerit 2640 koronáért kínálták. Valamennyit ab állomás.

Az ellenzék nem megy passzivitásba

Budapest, ápr. 4. A politikai élet a tegnapi rettenetes bombamerénylet hatása alatt áll. Ellenzéki politikai körökben sokat foglalkoztak azzal a gondolattal, hogy a választások alkalmával passzivitásban maradnak és a polgári ellenzéki politikusok vezetői már komolyan tanácskoztak erről a kérdéstről. De általában az a vélemény alakult ki, hogy a pártok nem maradhatnak passzivitásban, mert ez gyöngeséget jelentene.

Elterjedtek olyan hírek is, hogy a *szociáldemokrata párt* az eseményekkel kapcsolatban választmányi ülést hív össze, amelyen felvetnék azt a kérdést, hogy nem lenne-e helyes, ha a párt *revízió alá venné a választásokban való részvétel kérdését.*

Ezzel szemben *Miakits Ferenc* ma kijelentette, hogy bár erről a kérdéstről nem nyilatkozhatik, véleménye szerint a párt *minden körülmények szerint részt fog venni a választásokban.*

Apponyi Albert gróf a mai napon úgy nyilatkozott, hogy semmit sem tud ilyen irányú mozgalmáról, de *nem is tudja ennek indokoltóságát belátni.*

Sándor Pál erről a kérdéstről kijelentette, hogy nem volt soha a passzivitás gondolatának baráta és a kormánnyal a harcot szerinte minden körülmények között fel kell venni.

Ugyanez a vélemény az *Andrássy-párt* és a többi keresztény pártok között is.

Rassayék a kormány ellen

A független kiscgazda és polgári pártban ma este társasvacsora volt. Az első felszólaló, *Buza Barna* többek között a következőket mondta:

— Uj állomáshoz érkezett a magyar nemzet története. A közélet küzdelmeibe bevonult egy új kortes eszköz, a pokolgép. Ugy rézem, hogy *Rassay* tegnap a gondviselés, a magyar nép szeretete vette körül pánélnál erősebb vérttel.

Azt mondják, jobbra is, balra is le fogják törni a szélsőségeket. Akik együtt utaztak végig az országon *Budavárrival, Ere-*

kyvel és Gömbös Gyulával, azoknak nincs joguk felénk röpíteni a szélsőség vádját.

Ezután *Rassay* tartott hosszabb beszédet.

— Azt mondja *Klebsberg* belügyminiszter — mondta — hogy ő mindent megtett a felekezeti izgatás meggátlása érdekében. Azt üzenem neki innen, hogy ezuttal valótlanul mondott. Ők türték, hogy a főváros falait bemocskolják azok a plakátok, amelyek a „tettek elkövetkezését” irdették. Ők türték, hogy békés polgárokat alkotmányos jogaik gyakorlásában gyülelésről

gyülelésre terrorral, ököllel, bombával megzavarjanak. Aki türi a felelőtlen elemeket, az ne mondja, hogy nem felelős a történetekért. Ha pedig gyöngé ahhoz, hogy elejét vegye az ilyen gaztetteknek, adja át helyét másoknak, akik, ha kell, meg tudnak halni polgártársaik nyugalmáért, életéért.

Azt mondja belügyminiszter, hogy ha betartották volna rendeletét, nem történt volna meg ez a szerencsétlenség. Abba a rendeletbe elfelejtették beleírni, hogy békés polgároknak nem szabad összejúlni, együtt vacsorázni és megbeszélni azokat a kérdéseket, amelyek legjobban fájnak.

Magyarország nem teljesítheti a jóvátételi követeléseket

Budapest, ápr. 4. A magyar kormány március 30-án adta át válaszáat a jóvátételi bizottság jegyzékére, amelyben Magyarországól sürgős előlegképen meghatározott mennyiségű előállat kiszolgáltatását igényelte.

A kormány válaszijegyzékében mindenekelőtt utalt arra, hogy a jóvátételi bizottság határozatáról a legnagyobb meglepetéssel értesült, mert a *triannoni békeszerződés 8-ik része 4-ik függelékének 6. §-ában foglalt kitéjezett rendelkezés értelmében a szövetséges és társult hatalmak részéről a hadműveletek következtében elhajtott vagy kizsájtott állatállomány pótlására élőállatoknak sürgős előleg emélen való kiszolgáltatását csupán közvetlenül a békeszerződés életbeléptetése után lehet Magyarországtól igényelni és az igény végrehajtására a békeszerződés életbeléptetésétől számított három hónapon belül kerülhet sor.*

A békeszerződésben kitűzött ez a határidő már régen lelt, amivel a békeszerződésre vonatkozó rendelkezések is tárgyaltanokká váltak. A kormány tehát jogosan volt abban a meggyőződésben, hogy a jóvátételi bizottság ilyen követelést már nem fog támasztani. Ettől eltekintve a szövetséges és társult hatalmak meggyőződtek arról,

hogy *Magyarország erőforrásai elégtelenek jóvátétel teljesítésére*, s úgy a békeszerződésben, mint az ezzel kapcsolatos jegyzékekben *kilatásba helyezték, hogy Magyarország tényleges helyzetére tekintettel lesznek.*

Az ország gazdasági állapota napról-napra rosszabbodik. A zsoldos hadsereg toborzása, amely a békeszerződés folytán kell végrehajtani, egy millárd korona megterhelést jelent. A pécsi hánvából Jugoszláviának szállított szénmennyiség évi értéke 600 milliót tesz ki és nem leven szén az országban, az így átadott szénmennyiség a kuttórdról potolandó. Kulkereskedelmi mérlegünk az 1921-ik év első kilenc hónapjában 16 milliard denitert tuntet fel, bár mindennemű luxuscikk teljesen el van tntva. A költségvetési hiány más uton nem lévén fedezhető, papírpénz kibocsátása szükséges. Ezt a kétségbeejtő gazdasági és pénzügyi helyzetet jejezi ki a korona folyton hanyatló árfolyama. Az igényelt állatok beszerzése csak készpénz fizetés ellenében történhetik. Az erre fordítandó közel egy milliard korona költség ismét csak papírpénz kibocsátásával volna fedezhető. Az ország még lévő állatállománya elegendhetlenül szükséges a mezőgazdasági termeléshez és így állatimporrt válnék szükségessé.

Mindez kétségtelenül újból rontaná a magyar korona értékét. Ily módon az igényelt állatállománynak kiszolgáltatása *katasztrófális következményekkel járna az egész magyar közgazdasági életre*, ugyanakkor, amikor a szövetséges és társult hatalmak a *genai* konferencia rendezésében kifejezésre jutó törekvéseikkel már maguk is az *európai pénzügyi helyzet rendezését szorgalmazzák*. Ily reparációs szolgáltatások mellett nagyon kétségessé válhatnék, hogy az ország a korábbi években felszaporodott *külföldi tartozásait tudja-e majd fedezni.*

Mindezeknek mérlegelése alapján a magyar kormány nincsen

Husvétii **üveg- és porcellán-árúk legolcsóbban beszerezhetők:**

Berger és Weinberger
üveg- és pocellán-áruházában
Piac-utca 66. sz. alatt

Telefon 11-20. Szolid árak, pontos kiszolgálás.

Vértessy Testvérek
autogarázs, gépjavitó-műhely **Bérrautok**
Hatvan-u. 53. Telefon interurbán nappal 934., éjjel 979. minden időben megrendelhetők. Mindennemű gépjavitás, autogénhegesztés.

abban a helyzetben, hogy az állatállomány kiszolgáltatása iránti támasztott igény teljesítésének lehetőségét elismerje. Mindazonáltal a kormány vállalná a jövőreleli bizottság követelésének a teljesítését abban az esetben, ha a szövetséges és társult hatalmak segítségére jönnek Magyarországban abban, hogy a jelzett végzetes következmények elháríthatók legyenek és az országnak megfelelő költségek bocsátásának rendelkezésére.

A jegyzékhez a pénzügyi helyzetről szóló emlékirat volt csatolva.

Minden sportbarát

Jól emlékszik még Jeffries J. I., amerikai bokszbajnok nevére. — Jeffries J. I. számos híres meccsen állott a legkiválóbb bajvivókkal, főképp az amerikai négerbokszosokkal szemben s mindannyiszor övé lett a győzelem, míg végre körülbelül egy évvel ezelőtt egy fiatalabb erő elragadta tőle a világbajnokságot. Mesterfogásai közé tartozott az állatállomány, aminek klasszikus, sőt tudományos módját tudta megadni; de nem maradt hátra a málbavágásban sem, amely, ha kellőképpen sikerült, ájulást, még kedvezőbb esetben hányást vont maga után. Az előkelő amerikai társaság állandó ünneplésben részesítette Jeffries J. I. urat, a főnomabb hölgyvilágnak pedig — amint az magától érthető — bálványozott kegyeltje volt. Most azonban Newyorkból az a hír jön, hogy Jeffries szakított eddigi hivatásával és pappá lett. Misszionáriusnak készül Afrikába, hogy a benszüllötteket keresztényen hitre térítse. Ez a pályaváltoztatás meglehetősen meglepetést támasztott, sőt itt-ott csodálkozást is keltett. Pedig nincs rajta mit csodálkozni, hiszen tudvalevő, hogy minden nagy és erős emberben gyöngéd és ábránkos lélek lakozik. A természet bölcsen rendezkedett így, mert viszont kiegyenlítésül a legapróbb emberek szoktak a legdühösebb természetűek lenni. — Jeffries J. I. tehát Afrikába zárandokol és ott zsoldárokkal fogja a négernek lelkét megdolgozni, ahelyett, hogy mint eddig, ökölcsapásokkal törné be az orrukat. Lehet, hogy ezen a téren is megszerzi a világbajnokságot, de mégis legyen tisztában azzal, hogy itt némi nehézségekkel fog találkozni. Elsősorban sokkal könnyebb és mulattatóbb az embereket elgyabugyálni, mint megtéríteni (ezen az alapigazságon épült fel minden világháború). Aztán a zsoldárveréseket korántsem fizetik oly buszasan, mint az ökölcsapásokat. És ami legfontosabb: abban a pillanatban, amelyben Jeffries ur lemond az állatállomány és a málbavágás gyakorlásáról, abban a pillanatban természetesen megszűnt a főnomabb hölgyvilág szemében létezni.

Azonnali beköltözésre
esetleg május 4-re
keresek kétszobás modern lakást
mellékhelyiségekkel. Esetleg hűtőt is átvénnék. —
Értekezni: Krausz, Csokonai-utca 10.

Hajduszoboszló Dánér Béla ellen

A szoboszlói kerület kisgazdapárti jelöltje
Barabás Samu esperes

Hajduszoboszlói tudósítónk jelenti: A hajduszoboszlói egységes kisgazda párt április 3-án rendkívüli értekezést tartott, amelyen az újonnan szervezett végrehajtó-bizottság 600 tagja jelent meg. Borbély Gábor pártelnök tetszéssel fogadott beszédben arra intette a párt tagjait, hogy gróf Bethlen és nagyatádi Szabó István mellett tömörüljenek a komoly, építő munkára. Sajnálatlaltal jelentette, hogy a kerület egységes párti választópolgárainak megkérdése nélkül egy hevenyészett debreceni értekezleten néhányan dr. Dánér Bélát jelölték, akiről a választópolgárok nagyrésze tudni se akar. Többek hozzájárulása után a következő egyhangu határozatot hozta a pártgyűlés:

A hajduszoboszló keresztyén kisgazda, földműves és polgári párt szervezkedő nagygyűlése a hírlapok útján meglepetéssel vette hírül, hogy a párt elnökségének, intéző-bizottságának és a választásra jogosult tagjainak megkérdése s beleegyezése nélkül dr. Dánér Béla volt nemzetgyűlési képviselő lett a hajduszoboszlói választókerület egységes-párti képviselőjelöltjének egy hevenyészve összehívott debreceni választói értekezleten kikáltva s állítólag hivatalos jelöltnek is elismerve.

A hajduszoboszlói egységes kisgazda, földműves és polgári párt dr. Dánér Béla jelölése ellen a legnyomatékosabban tiltakozik, azt a párt előrelátható széttagolására irányulóknak tartja és tisztelettel felkéri a párt központi intéző-bizottságát, valamint az arra illetékes vezető tényezőket, hogy azt a kerület belső békességének helyreállítására okából visszavonni méltóztassanak. Dr. Dánér Béla politikai működése iránt ugyanis, mely a társadalmi és felekezeti béke megzavarásában s a hivatalos személyek tekintélyének rombolásában merült ki, a párt tagjai bizalommal egyáltalán nem viseltetnek és ezt a bizalmat a jövőre nézve sem tudják részére előlegezni. A párt nem akarja az ellentétek kiélesítését és a párt diadalának kockára tételét, ezért idejekorán felemeli tiltakozó szavát, amikor még nem késő a kerület nyugalmának és az egységespárti győzelmének biztosítása.

Mely határozatról nagyméltóságu gróf Bethlen István m. kir. miniszterelnök ur, az egységespárt központi intéző-bizottsága, az egységespárt elnöksége, Mikolaj Lajos főispán ur öméltósága, a kerület összes községei, valamint a hírlapok sürgősen értesítendőek.

Hajduszoboszlón, 1922 április 3-án.
Dr. Papp Ernő, ügyvezető pártelnök.

Nagy Sándor párttitkár.
Nagy Sándor párttitkár előterjesztette ezután, hogy Kaba község hazafias lakosságának tekintélyesebb része Barabás Samu ottani református lelkész mellett tömörült, akit a magyar nemzeti szövetségben kifejtett hatalmas munkásságá-

ból már ismer az ország. Indítványára egyhangulag, kitérő lelkességgel a hajduszoboszlói egységes kisgazdapárt Barabás Samu jelöltje egységespárti programmal. Barabáshoz küldöttség viszi meg a jelölés hírét. Ugyancsak küldöttség kéri a kormányt is a Barabás támogatására. Az újjászervezkedés megejtése után a pártgyűlés lelkes hangulatban ért véget.

HIREK

Ravasz püspök nem megy Halasra lelkésznek. Értesülésünk szerint a halasi református egyház az elhunyt Szilády Áron örökébe Ravasz László református püspököt hívta meg. Ravasz püspök kijelentette, hogy a hír megfelel a valóságnak, ő azonban bármennyire meghatja a halasiak ragaszkodása és bármennyire kedvezőbb anyagi helyzetet teremtene számára a halasi eklézsia, mégis megmarad budapesti lelkésznek. Egyházigazgatási szempontból nem fontos, hogy ő, mint a dunamelléki református egyházkerület püspöke hol tartózkodik, mert a püspök nincs városhoz kötve és a multban is többször előfordult, hogy valamely egyházkerület püspöke nem volt egyszerűen az egyházkerületi székhely lelkésze is.

Különös természeti tünetmeny. Kedden este 6 órakor megkapó természeti tünetmenyben volt része Debreczen város lakóinak. Fél hat óra tájban hatalmas zápor borította el a várost, komor fellegek lepték el az égboltozatot. Az eső szinte fellegszakadászerű volt. Hat órakor az ég nyugati részén hirtelen megtört a nehéz felleg, az égboltozat nap körüli részéből kékes-zöldes, lilás-sárgás fény omlott le. Színházi reflektorokkal megvilágítottak látszott az egész város, különösen pedig az utcák keleti oldala. A tünetmeny öt percig tartott, természetesen rengeteg szemlélője akadt a csendesen szemetelő esőben.

Újból emelik a villamosjegy árát. A város jog- és pénzügyi bizottsága 1922. évi április hó 6-ik napján, csütörtökön délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében ülést tart. Az ülés tárgya a Debreczeni Helyi Vasút által fizetendő áramár és a menetjegyek felemelésének ügye. A villamosjegyek árának újabb emelése meglepetésszerűen hat. Valószínű, hogy a szén árának folytonos emelkedése miatt kell helyi vasút által fizetendő áramárát emelni és ez a szerződés szerint a menetjegyek árának emelésével jár.

Követelések elévülése. A kormány rendeletet adott ki, amely szerint a válton, kereskedelmi utalványon és közraktári jegyen alapuló követeléseknek 1922. január 1-én megkezdődött elévülése, tekintet nélkül arra, hogy az illető papíron alapuló követelést a moratóriumot feloldó rendelet hatálya alá esett-e vagy nem, 1922. december 31. előtt nem tejeződik be.

Bezárt óvoda. Dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos előterjesztésére Csóka Sámuel polgármesterhelyettes a Mesterutcai óvodát kanyarójárvány miatt két hétre bezárta.

Kereskedelmi Alkalmazottak! A Ker. Alk. Orsz. Szövetsége debreczeni helyi csoportja a Magyar Házban levő DKASE nagytermében f. hó 5-én, szerdán este 7 órakor tartja rendes taggyűlését. Kériük tagjaink szíves megjelenését. Vezetőség.

Felhívás. A hajdúvármegyei nemzetgyűlési választók névjegyzékének elkészítéséhez leírók felvételnek. Csakis szép írásu egyének (nők is) jelentkezzenek a vármegyei házában az írodaigazgatónál a 33. számú szobában. Díjazás ezer név írásá után 200 korona.

Hirtelen halál. Szabó Andrásné Diószegi-ut 10. szám alatti lakos tegnap délelőtt felszállt a Kossuth-utcai villamosra, hogy hazafelé menjen a dohánygyár mellett leszállt a villamosról, hogy gyalog folytassa útját, de ahg szállt le a villamosról, hangos jankálással összeesett. A közelben posztoló rendőr gyorsan odasietett és az eszméletlen állapotban fekvő asszonyhoz kihívta a mentőket, akik azonban mire kértek, már csak a beállott halált konstatálhatták. Az előhívott orvos megállapította, hogy Szabóné agyvérzést kapott és az ölte meg ilyen hirtelen. Beszállították a klinikai halottsházba.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ma délután 5 órakor dr. Benedek László orvosprofesszor kezdi meg nagyon érdekes előadását az elmebeteg gyógyításának történetéről. Utána dr. Sz. Kun Béla szintén befejezi nagyon aktuális és általános érdekességű előadását az északított magyar egyházakról.

Loptak, hogy mulathassanak. Szerette a mulatságot Szathmáry József 22 éves földműves, de nem volt hozzá pénze. Hogy pénzt keressen, összebeszélte Nagy Sándor nevű barátjával és bünsön uton próbáltak pénzt szerezni mulatozásukhoz. Több betöréses lopást követtek el és több mint 40.000 korona értékű ruhaneműt lopkodtak össze. A lopott holmikat részben zsibárusoknak, részben egy éjszakai mulatóhely tulajdonosának adták el. De lopott holmival fizettek a kiszolgáló hölgyeknek is. Tegnap tárgyalta az ügyet a debreczeni királyi törvényszék dr. Visky Sándor elnöke alatt. Szathmáry József beismerte a lopásokat és a törvényszék másfél évi börtönrre ítélte.

Legszébb KALAPOK
megérkeztek
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Bikával szemben.

Legolcsóbb árak
FELDHEIM és WEISZ
posztókereskedésben
Piac-utca 73. sz.

Legelőárverés. A lapdonát képező B. nevű 200 holdas árverése szombaton órákor lesz a városi mástermében.

Férfiszabó mesegédek foglalkoztatán este fél 7 órakor testület helyiségben jelennek meg. Tárgyakok által történt szüntetés. Soós, szak.

Világhírű Gyökér kalapok legújabb Frank Imrénél, Piac-

Tükörgyártás, úlás, kirakatok tükrözéses üveg műipari Sziv-utca 15. Telefon

Elsőrendű és r vitelben készít férri ját és hozott szövete Márkus, Bika-mozg

Beliczay kalap ele kalapokat javítá tésre elvállal. Piac-ut Hátul az udvarban.

Ha rossz az óra, jon halommal a n nyiló új óras és éks lethez. Simonffy-utca ahol pontosan és megajvítják. Ugyanon kért, tört aranyért, legmagasabb árat é Licht Bernáth, óras rész.

Harisnyákat, k sokat a legolcsóbban nyáts harisnyagyár Piac-ut. 18.

Hölgyek arcáról májfoltot, hajszálakat végleg. Arcmasszázást, fiatalít, bérletbe „Venus” kozmetika, utca 16.

Kalapok, sapkák dők, jehérneműek le Werner Sándornál, I

Aranyért, ezüst hánsért legmagasabb tünk. Weisz Mihály ékszerészek. Püspök

A legszebb ru Keresztesi uri szabó nek. Varga-u. 1. Pia házzal szemben.

Debreczen elisr gibb és legjobb kalap levez Széll Gergely. F készít a legújabb mo rint női kalapalkitá lelon: 11—11.

Tavaszi öltöny
ajdonságok n
vásztékban
Feldheim De
Piac-utca 67. szá

SZINHA

MŰSOR:

SZERDA: Drótostót, B CSÜTÖRTÖK: Drótostó PENTEK: A cigány, Ar bileuma. SZOMBAT: Drótostót, VASÁRNAP: Este: A b asszony. Este: A gaz HÉTFŐ: A cigány A b KEDD: Drótostót, B) b

Színházi iroda

Drótostót — a Cso házban. Szerdán be ben eleveníti fel az i Drótostót nagy ope zenekarral. A legjob rantálják az előadá

— **Legelőárverés.** A város tulajdonát képező Bucsei-telek nevű 200 holdas legelőbirtok árverése szombaton délelőtt 9 órakor lesz a városháza kistáncstermében.

— **Férfiszabó mesterek,** kik segédek foglalkoztatnak, szerdán este fél 7 órára az Iparrestitűt helyiségében okvetlen jelenjenek meg. Tárty: a munkások által történt munkabezüntetés. Soós, szakoszt. elnök.

— **Világhírű Gyukits és Pichler kalapok** legújabb formákban Frank Imrénél, Piac-u. 43.

— **Tükörgyártás, üvegesiszolás,** kirakatok tükrözése, Sipkovich üveg műipari vállalata, Szív-utca 15. Telefon 356.

— **Elsőrendű és modern kivitelben készit férfi ruhákat** saját és hozott szövetekből Roth Márkus, Bika-mozgó mellett.

— **Beliczay kalapos** mindenféle kalapokat javításra és festésre elvállal. Piac-utca 38. — Háttul az udvarban.

— **Ha rossz az órája,** forduljon bizalommal a most megnyitott új órák és ékszerész üzletéhez, Simonffy-utca 1. szám, ahol pontosan és igényesen megjavítják. Ugyanott régi órákért, tört aranyért, ezüstért a legmagasabb árat érhet el. — Licht Bernáth, órák és ékszerész.

— **Harisnyákat,** kötött blouszokat a legolcsóbban készit Benyás harisnyagyára. Üzlet: Piac-u. 18.

— **Hölgyek arcáról** szeplőt, májfoltot, hajszálakat eltávolit végleg. Arcmasszázs, mely üdít, fiatalit, bérletben kapható. „Venus” kozmetika, Széchenyi-utca 16.

— **Kalapok,** sapkák, nyakkendők, fehérműmek legolcsóbban Werner Sándornál, Piac 51.

— **Aranyért, ezüstért** és bronzért legmagasabb árat fizetünk. Weisz Mihály és Társa, ékszerészek, Püspöki-palota.

— **A legszebb ruhák** olcsón Keresztési úri szabónál készülnek. Varga-u. 1. Piarista rendházzal szemben.

— **Debreczen** elismert legrégibb és legjobb kalapos műhelye Széll Gergely, Piac-u. 63. Készit a legújabb modellek szerint női kalapalakításokat. Telefon: 11—11.

Tavaszi öltönyszövet

ujdonságok nagy választékban

Feldheim Dezsőnél,
Piac-utca 67. szám alatt.

SZINHAZ.

MŰSOR:

SZERDA: Drótosót, Bérletszünet.
CSÜTÖRTÖK: Drótosót, A) bérlet.
PÉNTEK: A cigány, Arkossy V. jubileuma.
SZOMBAT: Drótosót, C) bérlet.
VASÁRNAP: Este: A bogáti aranyasszony. Este: A gazdag lány.
HÉTFŐ: A cigány A) bérlet.
KEDD: Drótosót, B) bérlet.

Színházi iroda hírei:

Drótosót — a Csokonai-színházban. Szerdán bérletszünetben eleveníti fel az igazgatóság a Drótosót nagy operáit teljes zenekarral. A legjobb erők garantálják az előadás nagy si-

kerét Pfeiffern Korn szerepét Szigeti játsza. Fellépnek Helvey, Kálmán, Szalma, Csolnakkossy. Az első felvonásban Nádosy és Kálmán táncol.

— **Szántó Tivadar** az egész világ zeneértői által körülrajongott zongoraművész egyetlen hangversenye szerdán 5-én este 8 órakor a volt Arany Bika mozgószínházban. Műsor: 1. Liszt: Legenda (Szt. Ferenc átkel a tengeren). 2. Beethoven: Szonata Op. 26. 3. Chopin: a) Mazurka a-moll, b) Waizer cis-moll, c) 2 étűd, 4. Szántó Tivadar: a) Két japán darab, b) Étűd orientale No. 1. (oktávok csak fekete billentyűkön). 5. Brahms: Változatok egy Paganini téma fölött.

— **Haydu István,** a kiváló és nagy hírnévként örvendő gondokaművész április 8-iki, szombati hangversenyét a debreceni közönség nagy érdeklődéssel várja. Hangversenyére már csak néhány jegy kapható. Műsorszám. A művész pompás műsort fog bemutatni.

— **Nagy játszma,** az Uri banditák, a kalandorfilmek királya negyedik és utolsó része ma a Vigszínház-mozgóban.

— **Jegyelővét a Hindu** siremlékre. A világ legszebb filmjét mutatja be pénteken, szombaton és vasárnap a Vigszínház-mozgó. A jegyelővét nagyban folyik és már most megállapítható, hogy ilyen nagy érdeklődés még soha film iránt nem nyilvánult meg, mint a Hindu siremlék iránt. Jegyelővét naponta d. e. 10 órától. A második részre, amely husvét szombatián és vasárnapján lesz műsoron, elő lenet jegyezni.

— **Houdini, a bilincstörő,** amerikai kalandor-történet 5 felvonásban és dr. Caligari, egy örült élettörténete 5 felvonásban kerül ma az Apolló műsorára. — Előadások 5, 7 és 9 órakor.

SPORT.

— **Izgalmas lesz a felebebeszt-tanás mai ülése.** Ma délután új össze a kerület felebebeszt-tanácsa ez évben először, hogy két ügyben határozzon. Az első, a „nagy ügy” a DTE-nek és a DEAC-nak Roth, illetve Albissy tiltását beismertő fejelemítélet elleni felebebesztése, a második a NyTVE—KSE április 9-iki vitás bajnoki terminusa. A DEAC—DTE fejelemít ügyében felvonul előreláthatólag a teljes felebebeszt tanács és a vidék részéről Kanyó Imre a KTE alelnöke fog szenedelmes vitába szállni a sportbéké megbontói ellen. — A DTE reméli, hogy Roth Kálmán egészen felmentik a vád alól, míg a DEAC is szeretné, ha Albissy nem lenne oly sokáig tétlenségre kárhoztatva. — A NyTVE most vasárnapra kiorsólt bajnoki mérkőzésének terminusát szeretné május 25-re kitolni, azonban a KSE vagaszkodni jog az eredeti terminushoz; így a NyTVE nem sok reményt fűzhet kérese teljesítéséhez. — A felebebeszt tanács délután 5 órakor ülészik.

— **Csüdör** a NyTVE és NyKSE tréneré. Csüdör Ferenc a neves magyar válogatott játékos Nyiregyháza két csapatával, a NyTVE-vel és az NyKSE-vel tréneri szerződést kötött. Csüdör havi 4—4000 koronát kap, ezzel szemben 4 napot köteles Nyiregyháza fölteni, természetesen utazási költségeit is a fenti egyesületek viselik. A szerződés — szerintünk — Csüdörre nézve is előnyös, a két egyesület pedig sok eredményt vár Csüdör szakavatott munkájától.

— **Gombkötő (VIII. Ker. SC—TTC) Kiszárdán.** A Kiszárdai Sport Egyesület a DMTK elleni nagyarányú vereségét annak tulajdonította, hogy

nem volt áttörőképeségű és gólbiztos csatára. Nosza elindultak Pestre és kerestek megfelelő csatárt. Mint alább kitűnik, Gombkötő Sándor személyében tudtak is ilyet. Gombkötő tavaly a VIII. Ker. SC játékos volt, majd Miskolcon katonáskodva az MKASE csapatában szerepelt. Az idén visszatért a fővárosba, de mert a VIII. Ker. SC feloszlott, a TTC-be kérte igazolását, hova volt egylete zóme belépett. Leigazolták a TTC részére, azonban bajnoki mérkőzésen még nem volt jogosult szerepelni. — Most a KSE próbálkozik, hogy leigazoltassa. Gombkötő elsőrendű csatártehetség, kerületünk hozzá hasonlóval nem rendelkezik.

— **Atléták között.** Bár napok óta eső áztatja a sporttelepek salakját tegnap mégis megkezdtek atlétánk tavaszi munkáját. **Hadházy Dezső** (Move DSE) 1—2 hét múlva reméli elérni tavalyi formáját rud- és távolugrásban, míg Józán József (DEAC) csupán 400 méterre dolgozik és ezt a távot 52 mp-en belül ohaítja megjutni, ami kerületi rekord lenne. — Munkába fogott még Balogh (DTE), Urbanovics (DEAC) és Czeizler (D. T. E.), míg a gazdasz-atléták a Pallagon dolgoznak szorgalmasan.

— **Ismét változott a husvét program.** Megirtuk, hogy a DKASE lemondta a budapesti VII. Ker. SC husvét vendégszereplését a két egyesület között az utóbbi időben felmerült konfliktus miatt. A VII. Ker. SC helyett a Sze-

gedi Vasutas Sport Clubbal történt megállapodás husvét két napián való vendégszereplésre. Most azonban a Szegei Vasutas Sport Club érthetetlenül lemondta a husvét szereplését és nehéz dilemma elé állította a két rendező egyesületet, a DKASE-t és a DVSC-t. Szerencsére a DKASE más irányban is orientálódott és nagy anyagi áldozat mellett sikerült az északi (miskolci) kerület legjobb csapatát a Diósgyőri Vasgyári Testgyakorlók Köre komplett első csapatát husvét két napiára lekötni. Így tehát kitűnő eseret csinált a rendező egyesület. A DVTK még idáig nem szerepelt Debreczenben és érthető kíváncsiság előzi meg debreceni bemutatkozását.

Felelős szerkesztő:

L. LORÁNT JÓZSEF

Kiadója

HEGEDŰS ÉS SANDOR
Irodalmi és nyomdai részv. társ.

Kalaplack

minden színben. KRAVER-féle legolcsóbban kapható:

Stern

festéküzletében, Piac-u. 10.
Bikával szemben. Telefon 856.

TELEFON 12-90. Kizárólag galíciai származású TELEFON 12-90.

petróleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsöt debreceni telepéről és Budapestről bármely mennyiségben a legolcsóbb gyári áron és legjobb minőségben szállit

Gold József Debrecen,

Verbőczy-utca 2. (Keresk. és Iparkamara épület)

A «Gallia» Société Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozó Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest egyszékhelye. — Vesz petróleumos és olajos hordókat!

Naményi Erzsébet

varrodája, Miklós-u. 1. l. em.

Legolcsóbban készit angol és francia ruhákat és kosztümöket.

Kézimunka anyagok, előrajzolások tervezése

Legmodernebb kivitelben, gobelinek iparművészek által landóan kaphatók **RUBIN FARKAS** özvegyénél, **Kossuth-u. 15.**

Beliczay kalapos

Piac-utca 38. háttul az udvarban **férfi és női kalapokat** alakításra és festésre elvállal. : : :

ELEKTRA

elektrotechnikai vállalat Cégtulajdonos: **GOLD SÁNDOR.** Villanyvilágítás, motorok, esengő berendezéseket, javításokat legjuttanyosabban készit. **Debreczen, Hatvan-utca 2. l. em. Telefon: 895.**

Csomagoló-

papír, író- és levélpapír nagy választékban

Mayernál, Simonffy-u. 1.

Friedländer Testvérek

szőlőbirtokosok és bornagykereskedők

Hatvan-u 34. Telefon 1034.

Ajánlják kitűnő minőségű

boraikat

a legolcsóbb napi áron. Különösen figyelmebe ajánlják az érdekelteknek — saját termésű husvéti **kóser boraikat**

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél, **száraz tűzifa,** porosz lemez, **szén** azonnali szállításra beszerezhető:

Bartha fatelepen,

Ispotály-utca 3/b. Telefon 785.

Darabos MÉS Z

és oltott **portland cement asbestpala**

békebeli minőség. Karcagi cserép, kátránypapír és minden építkezési anyag legolcsóbb : : : beszerzési forrása : : : :

Singer Lajos

Hatvan-utca 71. szám.

Épületfa. Deszka.

Zsindely. Léc.

Tetőcsoróp.

Száraz tűzifa hasáb és aprított házhoz szállitva **olcsó árakban**

Burger és Weinberger

fatelepen, Szoboszlói-ut 1/b

Na Budapestre jön, ne mulassza el
 VARGA cégnél BUDAPEST, Kossuth Lajos-utca 11.
 tavaszi újdonságait kötött, szövött árú különlegességeit megtekinteni és a szabadalmazott „OSETA” harisnyát vásárolni, mert egy pár „Oseta” harisnya 2 másik párt pótol. Óvakodjunk hasonnemű utánzatoktól.

Molykár ellen
 nyári megóvásra mindenféle szörme- és téli ruhákat feleség mellett beraktározniak
Kőváry és Altmann
szücsök, Piac-utca 42.
 Ugyanott készárúk kaphatók!

Szent Pál
gyógyintézet

DEBRECEN, Egyház-palota

Tüdő-betegek, asztmások, idegesek, bőrbetegek és sok más chronikus betegségek gyógyítására fizikális gyógytényezőkkel felszerelt intézet.

Rendelés egész nap.

Marha hólyagot,

borjuhólyagot, disznóhólyagot száraz állapotban nyakkal, lyuk nélkül, marhabélt, juhbélt vesz Handlsges. **A. Müller, Wien IV, Kolschitzky-gasse 6**
 Sürgönyeim: »Nährmüller Wien«

Neuländer
kocsigyár

Erzsébet-utca 28.
 Telefon-szám: 11-47.

Megnyílt! Ócskavas- és csontüzet Megnyílt!
Szoboszlói-ut 24 Telefon 859.

Fischer Andor
 Legmagasabb napi áratfizetek. — Hulladék ócska vasat használhatóért becserelek.

Husvétii ünnepekre
üveg-, porcellánárúk
és evőeszközök, továbbá: vendéglői korona hitelesített üvegedények — legolcsóbban beszerezhetőek a **Debreczeni Üvegkereskedelmi R.-T.**

üveg-, porcellán-, diszmutárúk, lámpa- és könyhafel-szerelésigényi lerakatában :: **Rózsa-u. 2.**
 (Volt SZABÓ LAJOS FIAI üzlethelyiség.)

A Vermes-áruház

Kossuth-u. 4. sz.
 Dankó temetkezési vállalat mellett.

A jövő héten ruha-szövet vásárt rendez

Skót kelme főbb színben — 175 K
 Dupla széles ruha kelme — 240 „
 „ pongyola- és ruha kelme 350 „
 100 mtr nyanju kelme különféle színben igen olcsón
 Clott alsó szoknya — 500 „

Női ingek, — férfi ingek és lábravalók, — kartonok, — zefírek, — vásznak, — kendők, — női és férfi harisnyák.

Berlini
női divatszalon
Piac-utca 79. sz.
alatt megnyílt.

Ajánlom berlini modelljeimnek megtekintését. Munkakivitel, mint kreálás világvárosi stíl. Berlinben és Párisban tizenhárom év alatt szerzett tapasztalataimnak tanujelét fogom adni. Szíves pártfogást kér mély tisztelettel: **Hartmann.**

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további szó 1-50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 20 korona, minden további szó 2 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTEL.

Aranyat, hamisfogakat, briliánsokat a legmagasabb napi árban veszek
Schiffmann
 ékszerész, Piac-u. 67
 Frohner-szálloda. épület.

Veszek
 fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, bu-tort. Kaiser, Piac-u. 7.

Makot
 keresek megvételre. — Ugyanott segéd és tanuló felvétetik. Glück Izidor, Péterfia 76.

ELADÁS.

Halók,
 ebédliők és többféle butorok legolcsóbban beszerezhetőek Piac 37. — (Kistemplombázár) Fenyvesnél.

Gyermek ruhák

fehérneműk, harisnyák, kötények, hajszalagok, svettergarnitúrák, — baba kelengyék, babacipők, — legolcsóbban

dr. **Hegedüs**
Gyermekdivatházában
 Simonffy-u. 2.

Amerikai,
 angol, német nyelvekből husz koronájával órákat adok. József kir. herceg-utca 60.

Mesterhegedű (1700-ból) alkalmi áron eladó!
Cím a kiadóban.

Eladó
 42-es férfi csizma és nadrág, ágy- és asztalterítők, nikkell kályhavédők, női és leánykabát, képek, lámpagyógyó, cipők, papucs, linoleum, ágy elé való bőrök. Cím a kiadóban.

KERESLET.

Berta-malom
 keres pénztáros kisasz-szonyt irodateendő és gépirásban jártassággal, egy molnárt, egy kovácsot és egy kocsiat.

Könyvelő
 állandó alkalmazásra — azonnali belépésre felvétetik Apolló divatház, Piac-u. 67.

Krisch Károly
 cserépkályharaktár, Debreczen, Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is.

Berta-malom
 keres hajduszovát mal-mához egy Diesel-motorgépész azonnali belépésre. Ajánlatok Berta-malom, Debreczen.

VEGYES.

Minden háztartásban nélkülözhetetlen a mosóréztüst. Pálincakafőző üstök, mosóüstök, cser-üstök, üstházak készen kaphatók Mándoki Ferenc rézművesnél, Debreczen, Arany János-utca 13. Címezést vállal. Tisztviselőknak árendemény. Ucska rezet napi áron vesz.

Vízvezeték,
 csatornázást, kutjavítást készít szaksterien Gyenes, Miklós-utca 29. Telefon 9-37.

Villamos berendezéseket legolcsóbban készít Weisz villanszerelési vállalat, Petőfi-tér 7. Telefon 1298.

Hencserek,
 diványok, matracok készen kaphatók Debre-czenszky kárpitosnál. — Halköz 8. Bőrgarnitúrák festését, — átdolgozását szaksterien, olcsón készíti.

Villamos
 csengőket, telefonokat minden rendszerűt készit. javit és szállit legolcsóbb napi áron Föld-vári debreceni I. elektro-technikai gyár Szeche-nyi-utca 55. Telefon 168

Menedélt órás
 szaksterien, meg-lepő olcsón vállal **javításokat**
Rákóczi-u. 36.

„HUNYADI“ butoráruház!

Arany János-utca 10. sz.
 Tulajdonosok:
Kovács Gyula és Kovács Mihály
 Finom kivitelű hálószobák, ebédliők, uri szobák legolcsóbb szabott áron beszerezhetőek.

ERTESITES!

Értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy **Gergelyné és Schwartz**, Széchenyi-utca 15. szám alatti társas **angol és francia női divatszalon** új és izléseken dolgozó, szaktudással bíró munkásokkal ezután egyedül vezetem, ahol is a legújabb angol- és francia munkák ezután is a leggyorsabbban, legizlésebben és legjutányosabb árban fognak elkészülni. Kiváló tisztelettel: **Schwartz Dezső.**

Saját üzleti elkészített

üzleti könyvek

könyvgyárunkban.

a kereskedelem és ipar céljaira mindenféle rovatozással ellátva, szolid kivitelben, olcsó árakon kaphatók. Mindenféle saját céljainak megfelelő előírás szerinti rovatozást és vonalozást saját vonalzó gépeinken s könyvkötészetünkben elsőrangú kivitelben készítünk.

Hegedüs és Sándor részv.-társ.
 üzleti könyv gyára Debreczen, Piac-utca 34. szám.

FÜ

ELŐFIZET
 Egész évre K 600.—
 Fél évre 340.—

Magyar

Bécs, április 5. Károly királyban ravatalozták fel mető kápolnájában. bizta meg képviselő részvétét fejezte ki

Sixtus herceg k a junehali temetés ell

Páris, április 5. Károly király temetését Sixtus párn távirati felkérésére h el, aki a maga, tovább király anyjának érkez jelezte. Ugyanazzal érkez Delug tanár is ha, Immár bizonyos, királyné egyelőre maradt.

A király napl

Páris, április 5. A lentése szerint Károly naplőfeljegyzéseket ha ra, amelyek uralkodá tétől mintegy két hón terjednek. A felfegyva királyné birtokában v

Ottóra Ká

Bécs, április 5. Belgrád, Prága és E ciai körökben beszélés, hogy a kísente te mak Magyarországb állama megbizta pár tiék a nagykövetek t

Basel, április mak a kis entente s ugyanolyan ellenállá tették, ha komolyan gyar trónt vele tölti tását a kis entente e nak a hatása alatt — kis entente hivatkoz gatartását a körülm goszlávia, Csehorszá kockán forog, ha a trónra visszakerül.

A családi taná

Bécs, apr. 5. Nag lanságot kelt itteni körökben az a münchen és, hogy a Habsburg ládi tanácsán, amely a és a családfoi igények ben fog határozni, a v repet Frigyes főherc betöltteni. O hívta oss ládi tanácsot is. Az o gitimista körök attól hogy Frigyes főherceg las kérdésében a csa csot fia Albrecht föh tükében fogja befolyá